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ВСТУП

Актуальність дослідження. У наш складний час, коли потік інформації рухається швидко та людина старається поглинати якомога більше цієї інформації, все більш занурюючись у інтерактивний світ. Спілкування частіше усього відбувається у електронному форматі, але попри цьому люди все одно розвивають свій соціальний інтелект за для більшого розуміння одного іншим. Емоційний інтелект важлива складова особистості, котра робить наше спілкування з іншими не тільки більш комфортним, а ще допомога людині розкритися перед своїм опонентом. Одна з складових емоційного інтелекту – це емпатія, здатність людини до співчуття та співпереживання. Емпаія завжди була важливою складовою між особових відносин, тому вона до цього часу є актуальною для дослідження. 
На даний етап розвитку соціуму та психологічного знання, дослідження на взаємозв’язок емпатії та емоційного інтелекту у різних типів акцентуацій не проводилися раніше. Останнім часом увага до феномену емпатії та емоційного інтелекту виросла, з’явилася потреба у нових чи більш поглиблених знаннях, так як ці феномени торкаються всіх сфер життя, де є будь яка взаємодія між людьми.
Емпатію в своїх роботах розглядали такі автори: Бойко В.В., Т. Липпс, З. Фрейд, М. Шеллер, Т. Рибо, У. МакДауголл, Ф. Олпорт, С. Аш, Э. Титченер, К. Роджерс, Т.П. Гаврилова, М. Андреева, Л. С. Виготский, Б. В. Ломов, В. Н. Мясищев, В. А. Сластенин, И.Ф. Ісаев та інші.
Емоційний інтелект досліджувався такими ученими: П. Соловей, Дж. Майеро, Є. Торндайк, Р. Торндайк, Д, Уекслер, К. Штайнер, Г. Гарднер, У. Пейн, Р. Бар-Он та інші. 
Частіше всього у дослідженнях приймають участь підлітки, так як за вченням А. Є. Личко у представників цього етапу життя частіше усього зустрічаються «чисті» типи акцентуації. Чим доросліше ти стаєш тим більше тип акцентуації стає змішаним під дією соціального оточення, але навіть знаючи це, ми не можемо не цікавитися іншими етапами життя, де взаємодія з соціумом є найголовнішою. Тому і стало актуальне дослідження типів акцентуації у такого періоду життя – як молодь. 
Досліджуваннями акцентуацій характеру займалися: К. Леонгард, Г. Шмишек, А.Е. Личко та інші.
Але на жаль в сучасній психологічній літературі не має подібних досліджень на тему особливості взаємозв’язку муж рівнем емпатії та емоційним інтелектом у молоді з різним типом акцентуації, саме тому і була вибрана ця тема для нашого дослідження. 
Мета дослідження. Виявити особливості взаємозв’язку рівня емпатії та емоційного інтелекту у молоді з різним типом акцентуації.
Завдання дослідження:
1. Здійснити теоретичний аналіз літературних першоджерел з проблем   емпатії та емоційного інтелекту.
2. Проаналізувати   психологічну літературу  з проблем акцентуації характеру у молоді. 
3.Емпірично виявити особливості взаємозв’язку рівня емпатії та емоційного інтелекту у молоді з різним типом акцентуації.
Об’єкт дослідження:  характерологічні особливості особистості.
Предмет: особливості взаємозв’язку рівня емпатії та емоційного інтелекту у молоді з різним типом акцентуації.
Методи дослідження: З метою вирішення поставлених задач дослідження нами біла використана низка методів: метод узагальнення наукової літератури з досліджуваної проблематики; метод наукового спостереження; метод бесіди; метод психодіагностичного обстеження, метод математичної статистики. Метод психодіагностичного обстеження включав наступні методики: Бойко В.В. «методика діагностики рівня емпатичних особливостей»; Н. Холл «Тест емоційного інтелекту»; Г. Шмишик, К. Леонгарда «Опитувальник Шмишека». Для кількісного аналізу використовувалися математико-статистичні методи опрацювання отриманих даних. Опрацювання отриманих даних здійснювалося за допомогою комп’ютерної програми Microsoft Office Excel.
Емпіричне дослідження проводилося на базі ОНУ ім. Мечникова в якому брали участь 55 дівчат та 5 юнаків віком від 19 до 21 року. Інтерпретація отриманих даних здійснювалася на підставі використаних кількісних статистичних методів з подальшим узагальненням та якісним аналізом.
Структура роботи: робота має вступ, два розділи, висновки, список використаних джерел, додатки. Загальний об’єм - 67 сторінок, з них основного тексту - 63 сторінки, а список використаних джерел налічує - 4 сторінки, та має у собі – 47 джерел. 
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ВИСНОВКИ

На підставі проведеного теоретико-емпіричного дослідження можна зробити наступні висновки щодо вирішення його основних завдань:
Теоретичний аналіз літературних першоджерел з проблем   емпатії та емоційного інтелекту показав наступне:
Американський психолог Дж. Іган писав, що емпатія - це здатність розуміти і проникати в світ іншої людини, а також передати йому це розуміння. Дане поняття виникло завдяки Е. Титченеру - до нього ж вчені використовували поняття «симпатія», яке виражало чуйність і розуміння. Вчений С. Аш виділив два основних типи емпатії: співпереживання і співчуття, які допомагають людям при їх спілкуванні один з одним. Залежно від тривалості контактів з людиною емпатія ділиться на короткочасну і довготривалу. Крім емоційної емпатії (переживання і співчуття), виділяють також когнітивну - передбачення дій іншого, і оцінну - здатність оцінювати свої дії з позицій іншої людини.
Деніел Гоулман визначив емоційний інтелект - як здатність усвідомлювати свої емоції і емоції інших, щоб мотивувати себе та інших і щоб добре керувати емоціями наодинці з собою і при взаємодії з іншими 
Аналіз  психологічної літератури  з проблем акцентуації характеру у молоді дозволяє зробити наступні висновки:
Акцентуація - це крайній варіант норми, при якому окремі риси характеру надмірно посилені, унаслідок чого виявляється виборча уразливість відносно певного роду психогенних дій при хорошій стійкості до інших. Вивчення акцентуації займалися такі вчений як К. Леонгард, типологія котрого увійшла у основу опитувальника Шимишека. Він виділив 10 типів: Демонстративний, Педантичний, Збудливий, Застрягаючий, Гіпертимний, Дистимічний, Циклотимічний, Тревожно-боязкий, Емотивний, Афективно-екзальтований типи. 

Акцентуації бувають прихованими і явними. Приховані акцентуації збалансовані і вони є практично у всіх людей, і виявляються за допомогою тестів і методик. При загостренні ситуації прихована акцентуація проявляється - це крайні варіанти норми. Причому важливу роль грає спрямованість загостреною риси в соціально-корисне русло або навпаки.
Що до взаємозв’язку молоді та типів акцентуації, то ми можемо сказати, що частіше усього у представників цього вікового періоду спостерігаються змішаний тип акцентуації. Коли крім одного типу, у суб’єкта виражені і декілька інших. Це пов’язано з тим, що коли людина частіше взаємодіє з оточуючим світом, то її тип змішується, так як чистим типам набагато складніше будувати соціальні відносини з оточуючими.
Емпіричне виявлення особливості взаємозв’язку рівня емпатії та емоційного інтелекту у молоді з різним типом акцентуації дозволило зробити наступні висновки:
У піддослідних є установки на удосконалення емпатійних здібностей, що буде  підвищувати загальний рівень емпатії. Рівень емоційного інтелекту взаємозв’язаний з рівнем емпатії, так як емпатія його складова.
Усі типи можливо розділити на три групи, де є низькі рівні емоційного інтелекту та емпатії, средні та змішані, де низькі та середі результати приблизно рівні.
У першій групі знаходиться тільки один ти, це Збудливий тип. У представників цього типу результати по шкалам загальних рівнів емпатії і емоційного інтелекту середні. Це можна пояснити тим, що «чистого» типу не було виявлено, і він знаходиться у суміші з Афективно-екзальтованим и Емотивним типом, які знаходяться у іншій групі, але можливо припустити, що саме їх основні характеристики пом’якшують імпульсивність, інстинктивність, грубість, занудство, похмурість, гнівливість, схильність до хамства та брані, до непорозумінь та конфліктів. Також у цих типів високі результати по шкалі емпатії «емоціональний» канал емпатії. 
У другу групу яка складається з трьох типів – Застрягаючий, Дістимічний, Тревожний, - мають низькі чи дуже низькі результати по рівню ємпатії, та низькі, або середні результати по рівню емоційного інтелекту. Усі три типа мають низьку контактність, схильність до мінорного настрою, образливості, сором’язливості, не конфліктність, тому ми і спостерігаємо низькі показники рівня емпатії, так як це вміння більш потрібне для комунікативних людей, тому у цих типів воно не дуже розвинене.
У третю велику групу, у якій знаходяться усі інші типи акцентуацій – Афективно-екзальтований, Емотивний, Гіпертимний, Циклотимний, Дамонстративний тип – вони мають середній та низький рівні емпатії та емоційного інтелекту. За відсутністю «чистих» типів, ми можемо припустити, що кожний з цих типів доповнює іншого, так як для кожного з них характерно комунікативність, емоційна нестабільність, велика гнучкість настрою, та впадання у крайності того чи іншого емоційного стану, жвавість характеру та зневаження своїми особистими кордонами, чи особистими кордонами інших людей. Кожний з цих типів можливо сказати «живе» емоціями, чи їх проявами, навіть якщо це гра на публіку для пригортання уваги до себе. 
Також за допомогою математично-статистичних методів, ми дізналися чи мають взаємозв’язок рівень емпатії та емоційного інтелекту у молоді з різним типом акцентуації. Досліджений нами взаємозв’язок виявився слабким. Це може бути пов’язано з особливостями групи досліджуваних та невеликої групи вибірки як для цього дослідження.
На даний момент ми маємо дефіцит досліджень взаємозв’язку рівня емпатії та емоційного інтелекту у молоді з різним типом акцентуації. Ця робота, це спроба дослідження цих феноменів, так як результат може змінюватися у різних груп, та це може з надихнути інших на дослідження подібного плану. 
У наш час ми залежні від соціального оточення, та не зважаючи на наші особливості, емпатія та емоційний інтелект є зручним інструментом у наладжені контакту з іншими суб’єктами. Ці феномени полегшують комунікацію та роблять її емоційно насиченню.
Таким чином, всі завдання дослідження було вирішено, а його основна мета досягнена. 
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